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2ª Prova do 4º Bimestre
Instruções: As folhas de rascunho não serão aceitas. Todos os cálculos deverão estar de caneta azul ou preta e na prova. A interpretação das questões faz parte da prova. Não emprestar qualquer material escolar. Celulares e similares deverão ficar desligados. Somente calculadoras simples.
01. Prove o teorema 
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 testando todos os casos possíveis. (valor 1,0 ponto)
02. Simplifique a expressão usando os teoremas de DeMorgan. (valor 1,0 ponto)
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03. Mostre como uma porta NAND de duas entradas pode ser construída a partir de portas NOR de duas entradas. (valor 1,0 ponto)
04. Simplifique a expressão dada utilizando os teoremas booleanos: (valor 1,0 ponto)
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05. (PETROBRAS 2005) Um shopping center possui vários andares de garagem. Entre dois andares consecutivos, existem rampas estreitas e semicirculares interligando-os. Essas rampas somente permitem a passagem de um único carro por vez, esteja o carro subindo ou descendo. Para evitar que dois carros se encontrem no meio da rampa, fazendo com que um deles tenha que voltar de ré, a administração do shopping instalou ao longo de cada rampa quatro sensores (S1, S2, S3 e S4) que monitoram a presença de veículos. Cada um dos sensores cobre um quarto do comprimento da rampa, sem superposição.

A fim de evitar acidentes, seria necessário que um segundo carro somente ingressasse na rampa quando o anterior já tivesse saído.

Assim, os sensores serão utilizados para acionar um alarme sonoro, caso dois ou mais carros entrem na rampa simultaneamente. Nesse caso, dentre as opções abaixo, a lógica de acionamento do alarme, em função dos sinais dos sensores, será:
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06. Dada a tabela verdade da função f abaixo, determine a expressão mais simples possível. (valor 1,0 ponto)
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07. EXTRA (REFAP 2007) A figura abaixo apresenta o Mapa de Karnaugh do sinal Z, em função dos sinais binários A, B, C e D. O símbolo ɸ representa uma condição irrelevante (don’t care). A expressão lógica mais simplificada do sinal Z, em função dos sinais A, B, C e D, é: (valor 1,0 ponto)
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(A) A’B’ + ABCD’

(B) AB + A’BCD

(C) ABC’ + BCD 

(D) AC’ + BCD

(E) A’BCD + AC’D’
08. Deseja-se implementar a função Y = ABC a partir de três sinais lógicos A, B e C. Somente estão disponíveis para a implementação portas do tipo OU de duas entradas e portas inversoras. O número mínimo de portas OU para implementar a função Y é: (valor 1,0 ponto)


09.  Dado 
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, determine: (1,0 ponto/cada)

a) a expressão soma-de-produtos e o mapa de Karnaugh para simplificar

b) o circuito utilizando somente portas NAND

10. Dados os CI’s das portas AND (7408), NAND (7400) e OR (7432), determine a expressão lógica de saída S: (valor 1,0 ponto).
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	X . 0 = 0
	X + 0 = X
	A . B = B . A
	A . (B + C) = A . B + A . C

	X . 1 = X
	X + 1 = 1
	A + B = B + A
	A + A . B = A

	X . X = X
	X + X = X
	A . (B . C) = (A . B) . C
	A + A’ . B = A + B

	X . X’ = 0
	X + X’ = 1
	A + (B + C) = (A+ B) + C
	A’ + A . B = A’ + B
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